



ПРИЖОПЕРЬЕ

• Вести региона

Дополнительные меры поддержки семей с детьми

С 1 января 2019 года губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров предложил обеспечивать всех первоклассников бесплатными школьными завтраками, а также увеличить размер компенсации стоимости питания остальным школьникам из семей, имеющих право на такую поддержку. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

Поддержка материнства и детства является приоритетным направлением в нашей работе по развитию Волгоградской области, – заявил глава региона. – Организация школьного питания находится в сфере ответственности местных властей, но мы оказываем и в дальнейшем поддержку муниципалитетам в этой работе.

Уже сегодня более 40% волгоградских школьников из семей, имеющих право на такую поддержку, обеспечены завтраками с компенсацией из областного бюджета. Губернатор предложил расширить меры соцподдержки в этом направлении и с 1 января обеспечить всех первоклассников, вне зависимости от дохода семьи, горячими завтраками за счет областного и местных бюджетов.

Бочаров поручил своим заместителям и профильным областным комитетам совместно с главами муниципальных образований разработать порядок софинансирования новой строки бюджетов (предполагаются равные доли муниципалитета и региона) и отчитаться ему о проделанной работе.

Напомним, ранее губернатор Андрей Бочаров выступил с рядом масштабных изменений в социальной политике Волгоградской области, которые в целом затронут почти 900 тысяч жителей региона. Дополнительная поддержка тех, кто в ней нуждается, стала возможной благодаря системной работе в бюджетной сфере, проводимой с 2014 года. Первый пакет мер направлен на поддержку людей старшего поколения; пенсионеров; семей с детьми, прежде всего, молодых и многодетных семей; семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья; инвалидов; ветеранов боевых действий; лиц, подвергшихся воздействию радиации; доноров; членов семей погибших (умерших) инвалидов войны и ветеранов боевых действий. Предложения касаются увеличения социальных выплат, в некоторых случаях в разы; повышения доступности льготного проезда и получения соцпомощи на дому. Второй пакет предложений направлен на поддержку молодых семей, семей с детьми, многодетных семей, семей с невысокими доходами — для приобретения ими собственного жилья.

Наш корр.

• Твои люди, село

Стараюсь быть полезной

Целят людей не за должности, а за поступки, которые они совершают

Далеко не все стремятся к карьерному росту, иным хватает и тихой, спокойной жизни рядового рабочего. Но тем не менее, пользы такой человек может принести не меньше, а то и больше, чем некоторые специалисты, имеющие высокий уровень образования. Примером тому служит жительница х.Трехложинского Ирина Владимировна Иванова.

Почему не поехала учиться, она даже себе толком объяснить не может. Так вышло. Сразу после окончания девятилетки 16-летней девчонкой Ирина Михайлова (девичья фамилия нашей героини) пошла работать помощником повара в школьную столовую. Было это в 1991 году. За 27 лет трудового стажа она успела поработать не только в школьной, но и в колхозной столовой, а еще была техничкой в школе, и последние четыре года моет полы в местном клубе.

Помимо своей основной работы Ирина Владимировна отвечает у нас за благоустройство общественных мест хутора Трехложинского, – рассказал глава поселковой администрации В.Ю.Смирнов. – К своим обязанностям она относится очень ответственно. Везде у нее чисто и убрано, цветочки политы и прополоты, дорожки подметены и все вокруг радует глаз опрятным видом. А еще Иванова у нас активный участник художественной самодеятельности. Так что, она по праву в этом году на нашем Дне хутора была награждена Почетной грамотой главы Алексеевского муниципального района за активную жизненную позицию и весомый вклад



в благоустройство х.Трехложинского.

На творческой составляющей в жизни И.В.Ивановой также стоит остановиться отдельно. Как она сама признается, голосом Господь ее особо не награждал, а вот грацией и чувством ритма не обидел. Поэтому танец в ее жизни занимает значительное и весьма важное место.

Танцую с детства, и не могу остановиться, даже став бабушкой, – с улыбкой признается Ирина Владимировна, у которой подрастает двухлетняя внучка Ангелина от старшей дочери Анжелики. – Сейчас являюсь участницей танцевального коллектива при Трехложинском КДК и с большим удовольствием хожу на репетиции и участвую в концертах.

Творческое начало и любовь к танцу от мамы передались младшей

дочери Анастасии. Она все детство протанцевала и решила это сделать своей профессией, сейчас Настя учится в Волгоградском педагогическом колледже на хореографа.

Своей жизнью Ирина Владимировна довольна. Есть крепкая семья и хорошая работа, занятие для души и уважение односельчан. Своим примером наша героиня наглядно показывает, что хороший человек – это обладатель доброго сердца, желающий приносить пользу другим. А в этом деле наличие или отсутствие диплома о профессиональном образовании играет далеко не первую роль.

Наталья ГОЛУБЕВА.

На снимке: И.В.Иванова.

Фото автора.

• Актуально

Пожарная безопасность превыше всего

С наступлением холодной погоды, как правило, возрастает количество пожаров. Это связано с массовым использованием населением электронагревательных приборов, печного отопления, а порой люди просто забывают о соблюдении правил пожарной безопасности. В результате это может привести к серьезным последствиям.

Наибольшее количество пожаров происходит в жилом секторе, чаще всего по вине проживающих в них людей. Разбушевавшаяся стихия безжалостно уничтожает нажитое годами имущество, причиняет страдание людям, наносит ущерб жилому фонду. Нередко жертвами огня становятся сами виновники пожара, их друзья и соседи.

В осеннюю пору с удлинением темного времени суток начинается период массового использования электрических приборов в жилых домах. Частая причина пожара – это неисправность электропроводки, но многие хозяева об этом забывают. Они дове-

ряют монтаж и ремонт электропроводки непрофессиональным электрикам, в итоге ставят под угрозу свою жизнь и жизнь окружающих.

Пожарная опасность жилья неуклонно растет. В моду вошли камины, устанавливаемые в домовладениях дачниками и умельцами. Пожарная опасность печного отопления заключается в наличии высоких температур на поверхности элементов печи, которые могут быть источником зажигания горючих материалов и сгораемых конструкций зданий.

Хотелось бы еще раз напомнить о правилах пожарной безопасности в жилье в осенне-зимний пожароопасный период. Приведите печное отопление в порядок, очистите дымоходы от накопившейся золы и сажи, отремонтируйте печи. Сжигайте мусор только в безветренную погоду в несгораемой таре, а также не оставляйте его без присмотра, особенно когда рядом дети. Придомовую и территорию ограды дома содержите в чистоте, мусор от двора и пилоч-

ника необходимо сразу же убрать и вывезти на свалку. Не забывайте об осторожности при пользовании электробытовыми приборами. Не размещайте их вблизи штор, занавесок и мебели, не оставляйте включенными, уходя из дома. Следите за состоянием электропроводки, а в случае необходимости поручайте ремонт только квалифицированным специалистам.

Особое внимание следует уделить детям. Не оставляйте их без присмотра. Не давайте несовершеннолетним спички и храните их в недоступных местах. Объясните детям, что не нужно в отсутствие взрослых самостоятельно включать и пользоваться электроприборами.

Во избежание трагедии запомните эти несложные правила пожарной безопасности и всегда помните, что пожар легче предупредить, чем его потушить.

А.А. ПРОВОТОРОВ,
начальник отделения
противопожарной профилактики
ГКУ ВО 1 отряд ПС.

Оценим ФГОСы

На II региональном форуме «Эффективная школа – успешный педагог» 150 учителей, экспертов и координаторов проектов обсудили вопросы использования результатов современных оценочных процедур в контексте повышения качества образования. В числе инструментов значились основной государственный экзамен для 9-х классов (ОГЭ), Всероссийские проверочные работы (ВПР), национальные исследования качества образования (НИКО), международные исследования PIRLS, TIMSS, PISA. Их результаты используются в совершенствовании педагогического образования, в работе Волгоградской государственной академии последипломного образования по повышению квалификации учителей и для корректировки образовательных программ в конкретных школах. Отдельное внимание уделяется ВПР. В 2018-2019 учебном году эти проверочные работы напишут учащиеся 4–8 и 11 классов, в том числе, как сообщила и.о. начальника отдела образования О.С. Мишанина, и школьники Алексеевского муниципального района. Контроль проведут практически по всем основным предметам школьной программы, чтобы оценить уровень подготовки с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов.

Чудотворная сила

16 ноября, в канун престольного праздника ст. Алексеевской Дня Михаила-Архангела, в станице будут икона с частицей мощей святой блаженной Матроны Московской и мощевик Преподобного Серафима Саровского и всех Дивеевских святых. Блаженная Матрона Московская является одной из самых известных и почитаемых в России святых. Ее чудотворная сила признана всей иерархией Русской православной церкви. Икона с частицей мощей святой Матроны Московской будет находиться в храме Михаила-Архангела ст. Алексеевской и доступна с 16 по 25 ноября 2018 года с 8.00 до 18.00 часов.

Отдел ЗАГС информирует

Как сообщают специалисты отдела ЗАГС администрации Алексеевского муниципального района, в октябре появились на свет три младенца. Количество свидетельств о регистрации брака остается стабильным, как и в предыдущем месяце – пять пар решили узаконить свои отношения. И хотя расторгли союз больше семей, по сравнению с сентябрем, эта цифра приятно уменьшилась до семи. К сожалению, статистика смертности в нашем районе остается высокой. В октябре не стало 14 человек. Также сотрудники отдела ЗАГС сообщили о переходе на Новую информационную систему «Единый государственный реестр ЗАГС». С ее помощью будут регистрировать рождение, заключение и расторжение брака, смерть и другие акты гражданского состояния, а заявители смогут получать повторные справки о регистрации актов в любом органе ЗАГС России по месту жительства или пребывания.

Зоя ПРИГОДА.

Народный календарь

13 ноября - Спиридон и Никодим. В этот день вспоминали сплотивцы и поговорки, связанные с водным промыслом: «Не накормит земля - накормит вода»; «Вода - не нива, не пашешь, не сеешь, а сыт бываешь».

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

1851 г. - введена в эксплуатацию Николаевская железная дорога.
1872 г. - вышло в свет первое издание «Азбуки» Льва Толстого.
1921 г. - основан Государственный академический театр им. Вахтангова.

НОВОСТИ НА НАШЕМ САЙТЕ

(www.prihoper34.ru):
• Как это было: видеосюжет о юбилее Алексеевского района.
• Шипов не будет: ожидаются новые поставки в ПДД.
• Подписка - 2019: время еще есть!
• Несколько важных правил для любителей рыбной ловли.

Знаете ли вы, что...

• Слепые люди улыбаются, несмотря на то, что никогда не видели улыбку. Просто это является естественной реакцией человека.
• Объятия способствуют выработке окситоцина, который ускоряет заживление ран.

СОЛНЦЕ

Восход 08:21
Заход 17:29
ФАЗА ЛУНЫ
Растущий серп, в полночь будет освещено 34%.



ПОГОДА
СРЕДА, 14 ноября:
температура -6...+1,
давление 769 мм, ветер В,
3-4 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 15 ноября: темп.
-6...0, давление 769 мм, ветер В,
3-4 м/сек.
www.rp5.ru

• Будни власти

Холода не должны застать врасплох**На большой планерке особое внимание было уделено переходу на зимний сезон**

На минувшей неделе, 6 ноября, в администрации Алексеевского муниципального района прошла большая планерка с участием глав поселений, руководителей структурных подразделений районной администрации и начальников организаций и учреждений регионального и федерального уровня, функционирующих на территории нашего района. Немалое количество отчетных докладов было посвящено окончанию осенних работ и плавному вступлению в зимний сезон.

На большой планерке говорили об окончании уборочной кампании в сельскохозяйственной отрасли и завершении плановых работ в лесном хозяйстве, о своевременном вступлении в отопительный сезон всех учреждений и о плановой подготовке к зиме электросетей района, о работе над бюджетом района на следующий год и других мероприятиях. Было отмечено, что, несмотря на увеличение в текущем году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количества возгораний, режима ЧС в районе не вводилось, со всеми нестандартными ситуациями, связанными с пожарами, удалось справиться собственными силами.

Порадовал своей активностью районный Совет ветеранов, который

за октябрь провел большое количество мероприятий на территории района и принял участие в областных делах. К числу особо значимых достижений следует отнести открытие в Алексеевском районе Центра психологического благополучия пожилых людей и образование Совета комсомольских поколений, представители которого побывали в Волгограде на встрече с губернатором региона.

О большом количестве проведенных мероприятий и намеченных на ближайшую перспективу в сфере образования и молодежной политики говорили руководители соответствующих структурных подразделений. На большой планерке также речь шла об изменениях в пенсионном законодательстве и нововведениях в Социальный кодекс Волгоградской области.

Завершая планерку, глава Алексеевского муниципального района И.М.Свинухов еще раз акцентировал внимание всех присутствовавших на большой планерке на необходимости регулярно проводить противопожарную профилактику в зимний период, особенно среди категории граждан, относящихся к зоне риска.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

• Традиции

Люблю тебя, мой край родной...**Жители х.Поклоновского отметили свой престольный праздник**

В старину поклоновские казаки считали своим заступником известного христианского святого, великомученика Дмитрия Солунского. И сегодня поклоновцы с трепетом относятся к Дмитриеву дню – 8 ноября. Этот день они считают своим престольным праздником и отмечают на него День хутора Поклоновского. Собрались хуторяне на большое празднество и в этом году.

Перед зданием Поклоновского сельского клуба была организована импровизированная кухня, где каждый мог полакомиться наваристой ущицей или порадовать себя ароматным шашлычком. Для любителей активного отдыха был установлен специальный стол для армспорта. И любой мог проверить, есть ли в его руках силушка богатырская. Но основное действие развернулось в самом здании клуба. В фойе всех встречали экспонаты выставок с детскими поделками и изде-



Поэтесса Г.И.Александрина.



Л.П.Буренина награждает Т.В.Дугину.



Выступает ансамбль «Малиновый звон».

лиями взрослых мастериц, с блюдами казачьей кухни и стихами поклоновских поэтов, была даже выставка редких камней, найденных в окрестностях х.Поклоновского.

К 11-ти часам - времени официального начала праздника - в зале клуба яблоку негде было упасть. На хуторской праздник собрались все – от мала до велика. Поздравить поклоновцев с их престольным праздником приехал настоятель церкви Архангела Михаила, иерей Николай Попов. От районной администрации на торжество прибыла председатель районного Совета ветеранов Л.П.Буренина. Разделить с соседями праздничное настроение приехал и глава Самолшинского сельского поселения П.С.Попов. Каждый из них, вместе с главой Поклоновского сельского поселения С.А.Даниловым, обращаясь к собравшимся, сказал много теплых

слов поздравлений и пожеланий добра, мира и благополучия.

По традиции на Дне хутора чествуют старожилы и юбиляры, новорожденных и молодоженов, супружеские пары со стажем и лучшие подворья. Все это было и на поклоновском празднике. А еще море подарков и концертных номеров в исполнении местных участников художественной самодеятельности.

Порадовал поклоновцев директор ОАО «Самолшенское» Н.А.Максимов, который оплатил выступление ансамбля старинной казачьей песни «Казачья справа» из г.Волгограда. Да и все спонсоры праздника, а также его организаторы и участники, были большие молодцы, за что неоднократно слышали из уст С.А.Данилова слова искренней благодарности.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото автора.



На сцене супруги-юбиляры.

• В кругу семьи

Пока живется, надо жить!**Супруги Камынины в своей жизни раскрыли секрет душевного благополучия**

Илья Михайлович и Валентина Михайловна Камынины из хутора Реченского вместе уже более полувека. Все было на длинном жизненном пути. Приобретен богатый опыт. И это позволило супругам сделать для себя главный вывод: пока живется, надо жить, и с радостью встречать каждый новый день.

Они вместе с 7 ноября 1965 года, именно в тот день состоялась их скромная свадьба. На тот момент ему исполнилось 26, ей – 18. Но за плечами у каждого был уже богатый трудовой стаж. Сложно в это поверить, но в трудовой книжке Ильи Михайловича записи о работе начинаются в 1950-м году, когда парнишке было всего 11 лет, а у Валентины Михайловны – в 1959 году, на тот момент ей исполнилось всего 12 лет. В послевоенные годы взрослым детям приходилось намного раньше их сегодняшних сверстников.

- Первая моя работа была – на быках зерно с поля возить, – вспоминает Илья Михайлович. – Совсем малым пацаненком был, ярмо на быка поднять не мог. А после семилетки поставили прицепщиком, тоже тяжело было. В армию ходил, сил набрался. В Панфиловском училище год на



механизатора отучился и в 1963 году сел на трактор. Механизатором работал до 1990 года, т.е. 27 лет. И еще 8 – бригадиром тракторной бригады.

За 27 лет механизаторского труда Илья Михайлович не раз становился передовиком производства. В его наградной копилке – орден Трудовой Славы третьей степени, медаль «За доблестный труд», несчетное количество значков «Отличник социали-

стического соревнования» и «Ударник пятилетки». Сам ветеран труда шутит, что за доблестный труд помимо награды заработал себе и кучу болячек, которые теперь его донимают.

У Валентины Михайловны трудовые будни начались так рано тоже не от хорошей жизни. Их в семье росло восемь детей (она была четвертой), поэтому старшим приходилось еще в детском возрасте искать подработку,

чтобы помочь прокормить семью.

- Я шесть классов закончила, и больше меня мать не пустила учиться. Сказала: «Иди работай», – поведала о своем начале трудового пути Валентина Михайловна. – Вначале разнорабочей на току трудилась, а потом дали лошадь, и я возила детей на учебу из Нижней Суховки в Верхнюю, где была школа. В душе и мне очень хотелось учиться. Но в чем ходить на занятия? Один валенок, другой сапог. Детство прошло плохо. Зато муж золотой попался. Уж сколько лет за ним, как за каменной стеной.

Свою семейную жизнь они начали в хуторе Суховском в далеком 1965 году. Там у них родились трое детей: два сына – Владимир и Сергей и дочь Наталья. В 1983 году семья Камыниных переехала в х.Реченский. Илья Михайлович трудился в колхозе «Путь к коммунизму». Валентина Михайловна вначале, как и до переезда, развозила почту, а в 1985 году пошла на местную ферму дояркой, где и проработала почти два десятка лет.

Сейчас они оба давно на пенсии. Их семейство пополнилось пятью внуками и одной правнучкой, которых они безумно любят и чувствуют их ответную любовь. Теперь, когда работа осталась в прошлом и отпала необхо-

димость в большом хозяйстве (хотя и сегодня на их хозяйстве живности предостаточно), Илья Михайлович может себе позволить отправиться на рыбалку, а Валентина Михайловна уже со спокойной душой бежит «на спевки» в ансамбль «Хуторянка», ставший за 20 лет уже родным и близким. Творческая жилка старшей Камыниной передалась и дочери Наталье Лашкевич, которая участвует в театральной студии «Бенефис», а также внуку Артему, тот хорошо поет и танцует. Радует и двухлетняя внучка Ангелина, которая знает все бабушкины песни и часто просит спеть ее любимую «А есть любовь?».

В жизни Камыниных было много как радостных, так и плохих событий. Но они научились больше внимания уделять хорошему и с благодарностью относиться к каждому прожитому дню. Надо жить, пока живется! Постичь эту простую мудрость многим удается только с опытом прожитых лет. Супруги Камынины уже давно смогли достичь этой просветленной мысли.

Наталья ГОЛУБЕВА.
На снимке: супруги Камынины с внуком Артемом и внучкой Ангелиной.
Фото автора.



Добрый день, дорогие читатели нашей «молодежки»!

За окном осень, деревья скинули яркую листву, хмурые тучи и проливные дожди стали нашими ежедневными спутниками, а холодный ветер накинул на всех теплые куртки. Нередко это время ассоциируется с грустью, поэтому давайте разгоним скуку и апатию энергией молодости. Ведь любое время года наполнено удивительными происшествиями и событиями. Редакция газеты «Прихोперье» ждет ваши удивительные рассказы. Давайте вместе наполним страницы живыми красками юности!

Присылайте свои истории на почту zoya.prigoda@mail.ru или звоните в редакцию по номеру 3-25-50, чтобы поделиться своими положительными эмоциями и хорошим настроением с окружающими.

Буду очень рада нашему общению и надеюсь на плодотворное сотрудничество.

Ваш друг, Зоя Пригода!

• Территория добрых дел

НАША ЧЕСТЬ И ГОРДОСТЬ

Учащиеся Усть-Бузулукской школы вступили в ряды движения «Юнармия»

24 октября 2018 года в спорт-комплексе хутора Крапивин Иловинского района состоялась торжественная церемония посвящения юнармейцев. Алексеевский муниципальный район представляла Усть-Бузулукская СШ, которая в этом году пополнила ряды юнармейцев новыми мальчишками и девочками, любящими всем сердцем свою малую родину и готовыми в любой момент помочь ей и защитить ее.

После торжественного посвящения численность Усть-Бузулукских юнармейцев составила 20 человек. Среди них: Григорий Сверчков, Дарья Егорова, Нэлла Стоякина, Николай Полянин, Татьяна Сергиенкова, Виктория Болотова, Дмитрий Герасимов, Артем Аветисян, Кристина Каракозова, Артем Рудаков, Павел Чепрунов, Михаил Чернобровкин, Ульяна Давыдова, Анастасия Звонарева, Константин Кузьмин, Иван Носов, Никита Шестопалов, Анна Фролова и Софья Колесникова.

Во время церемонии приема школьников в ряды движения «Юнармия» юные казаки порадовали всех собравшихся своей блестящей фланкировкой, активисты молодежного центра «Олимп» Калачевского района продемонстрировали навыки строевой подготовки, ДОСААФ Волгоградской области организовал выставку обмундирования и современного стрелкового вооружения.



Одним из главных событий этого мероприятия стало подписание соглашения о совместной деятельности в области патриотического воспитания подрастающего поколения начальником регионального штаба «Юнармия» Дмитрием Воробьевым и генеральным директором «Газпром Трансгаз Волгоград» Юрием Марамыгиным. Компания «Газпром Трансгаз Волгоград», к тому же, оказала содействие в приобретении летней формы юнармейцами сельских поселений. В числе почетных гостей на мероприятии присутствовал и глава администрации Алексеевского муниципального района И.М. Свиныхов.

В продолжение праздника состоялась спортивно – прикладная эстафета, где из четырех команд юнармейцы Усть-Бузулукской СШ заняли почетное третье место. В личном первенстве в соревнованиях по преодолению препятствий в веревочном городке отличились Виктория Болотова, занявшая третье место в категории нижний ярус и Григорий Сверчков, занявший первое и второе места в верхнем и нижнем ярусах. Команды победителей были награждены ценными призами от представительной компании «Газпром Трансгаз Волгоград».

Мargarита ХАРЛАМОВА.
Фото из архива
МБОУ Усть-Бузулукская СШ.

• С места события

Тот, кто правила все знает, тот в беду не попадает!

Шестнадцать школ Алексеевского района приняли участие в ежегодном районном конкурсе ЮИД «Светофор 2018»

Каждая команда подготовила выступление с различными песнями, сценками и танцами. Но этот конкурс вовсе не развлекательное представление. ЮИД «Светофор 2018» помогает в игровой форме понять, насколько важно серьезно и ответственно подходить к изучению и использованию Правил дорожного движения. Во время мероприятия каждая команда подошла к подготовке творчески и отличилась оригинальностью.

Даже взрослым было не только интересно, но и полезно следить за происходящим на сцене. Ученики инсценировали различные ситуации, которые могут возникнуть на проезжей части и показали, как следует действовать, чтобы обеспечить безопасность себе и окружающим. Ребята перевоплощались в хулиганов, инспекторов дорожного движения и даже в дорожные знаки, как, например, это сделали команды Краснооктябрьской школы «Светофор», Поклоновской СШ «Светлячок» и Стеженской школы «Светофор».

Интересно интерпретировали сказки про Красную Шапочку и Василису Премудрую «Веселый светофор» Аржановской школы и «Дорожный патруль» Рябовской СШ. А команда Алексеевской школы «МИГ» необычно начала представление с видеоролика о великом сыщике Шерлоке Холмсе, который в дальнейшем расследовал чем занимаются юные инспекторы движения.



Выступление команды «Зеленая волна».

Всех покорили своим ярким выступлением «Зеленая волна» - Усть-Бузулукская СШ. Обширный информативный материал был дополнен задорными и энергичными танцами и песнями. Безусловно, после такого шоу зрители не только получили эстетическое удовольствие, но запомнили много полезных сведений.

Команда Исакиевской школы «Светофор» покорила публику своей дорожной врединою, которая пыталась заставить детей нарушить правила движения. А «Колесо удачи» Реченской СШ, «Перекресток» Шарашенской школы, «Веселый светофор» Трехложинской школы и «Зебра» Яминской СШ развеселили зрителей своими замечательными шутками. Яркие инсценировки были и у команд «Дорожный патруль» Ларинской СШ, «Знаки дорожного движения» Со-

лонцовской школы, «Светофорчик» Ежовской СШ и «Знаки приоритета» Большебабинской СШ.

Компетентному жюри, в состав которого входили А.А. Иванова (директор МКОУ «Методический центр»), Е.П. Лихачева (зам. директора по ВР МБОУ Алексеевская СШ), Е.А. Тиссен (преподаватель ДШИ), В.А. Атарщикова (художественный руководитель МБУК МКДЦ) и председатель В.С. Бриш (инспектор ДПС), трудно было выбрать лучшую команду. Но тем не менее, места были распределены честно и справедливо. «Дорожный патруль» Ларинской школы занял III ступень пьедестала, «МИГ» Алексеевской СШ – II место и I – команда «Зеленая волна» Усть-Бузулукской школы. Все участники получили грамоты, а победители ценные призы!

Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

• Мир увлечений

«Если очень захотеть, можно в космос полететь» Осенние каникулы школьники Алексеевской СШ провели на занимательных выставках



Ребята и их новый друг робот Виталий.

На минувшей неделе семь учеников - Никита Кудинов, Наташа Дерюгина, Матвей Парамонов, Елисей Попов, Кирилл Медведев, Юлия Беспалова и Саша Попов - посетили интереснейшие экспозиции «Фестиваль роботов» и «Твой космос». Ребята со своими родителями и друзьями узнали много нового и удивительного, весело провели время и даже получили дипломы, подтверждающие их предполетную подготовку!

На Фестивале роботов ученики узнали актуальные роботостроения от первого в мире робота-телеведущей и насладились представлением робоакробатов в цирке роботов. Ребята смогли задать Космоботу самые каверзные вопросы, который утверждал, что знает все и готов к космическим миссиям (кстати, со всеми вопросами робот справился без проблем), а также подружился с роботами-помощниками – по-настоящему полезными домашними машинами, которые моют окна, вышивают и даже деньги зарабатывают! Кроме того, Алексеевские мальчишки и девочки попробовали управлять роботами взмахом руки, поворотом головы и даже улыбкой. А вот роботигр очень напугал ребят, но они быстро поняли, что на самом деле он добрый, ласковый и очень милый.

Между прочим, все эти новые технологии скоро наполнят нашу с вами привычную жизнь. Они не только упростят ее, но и откроют перед нами новые горизонты. Вот, например, рыбаки-робот Miro обладает искусственным интеллектом и полностью копирует движения живой рыбы. Она является первой в мире рыбой-роботом. Ее сложно отличить от настоящей, но в ней есть ряд особенностей – встроенная камера, с помощью которой человек может наблюдать, что происходит под водой длительное время и при этом оставаться сухим. Возможно, что такие роботы в будущем смогут прийти на замену аквариумным обитателям и стать помощниками людей в исследовании подводного царства.

Кроме того, на выставке ребята познакомились с очень болтливым, но невероятно обаятельным роботом – Виталием. Промобот 4-го поколения. Очень смелый и обворожительный. Его движения напоминают человеческие. Он способен подстраиваться под рост собеседника и запоминать его.

Также наши юные путешественники не смогли пройти мимо музыкальных овощей и фруктов. Здесь были и арбуз, и лимон, кочан капусты, дыня, красный перец. А весь смысл в том, что стоит поднести руку к предмету, как он издает музыкальный звук. Не правда ли, интересно таким образом создавать целые произведения искусства?!

Но на этом приключения наших героев не заканчиваются. Посетив Фестиваль роботов, ребята тут же направляются на выставку «Твой космос». На входе их встретил парад планет, которые входят в нашу солнечную систему. Школьники узнали о них много нового и повторяли то, что знали и ранее. Тут же ребятам вручили специальные листы, на которых был обозначен их маршрут. Это называется игровой квест. Команда должна была пройти все этапы выставки и ответить на вопросы, чтобы в заключение получить заслуженный диплом.

В процессе мальчишки и девочки узнали свой вес на разных планетах, а он, как вы должно быть знаете, изменяется из-за разной силы притяжения. Постарались разобрать марсианскую речь и послушали свои голоса через Марсинатор, который моделировал звучание в соответствии с определенной планетой. Приняли участие в голограммах и изучили жизнь космонавтов: как они готовятся к своим полетам, что кушают, какой режим соблюдают. К тому же, ребята примерили перчатки космонавтов, которые переносят руки в состояние невесомости. Трудность заключается в том, что необходимо дотянуться и взять какой-либо предмет, а это совсем не просто!

Как говорят сами ребята, очень здорово было создавать мультипликационных героев. Школьники разукрашивали их на листочках, а потом, с помощью специальных технологий, они появлялись на экранах и путешествовали на других планетах.

Также ребята узнали, что такое левитация и даже провели опыты по ее созданию. С помощью голограммы стали очевидцами создания планеты и узнали, к каким катастрофам может привести остановка планеты. Например, наша Земля находится в водной капсуле, и если планета перестанет вращаться, то она будет затоплена. Но бояться не стоит, потому что это конечно не произойдет.

Один из сложнейших этапов – преодоление мостика во вращающейся комнате.

- Ощущение – головокружительное! – делятся своими впечатлениями ребята. – Кажется, что ты вращаешься вместе с этой комнатой, поэтому пройти достаточно трудно!

В завершение такого насыщенного дня ребята станцевали флешмоб, сдали космический экзамен и получили дипломы о том, что они готовы к полету в космос!

Вот такие интересные, яркие и удивительные приключения были у Алексеевских школьников! А как вы провели свои каникулы? Ждем ваши, не менее потрясающие, истории.

Фото из личного архива
В.В. Дерюгиной.

Материалы выпуска подготовила Зоя ПРИГОДА.

• Твои люди, село

У него лечить зубы было не страшно**Именно так алексеевцы старшего поколения вспоминают о враче Иване Терентьевиче Сатарове**

Многие жители Алексеевского района помнят врача-стоматолога Ивана Терентьевича Сатарова, который работал в стоматологии Алексеевской ЦРБ. Он посвятил своей профессии 24 года жизни, из них большую часть был заведующим стоматологическим отделением. Однако сначала трудовая деятельность Ивана Терентьевича не была связана со стоматологией.

Четырнадцатилетним мальчиком он поступил в Камышинское медицинское училище на фельдшерское отделение. И уже в 17 лет юноша стал заведующим фельдшерско-акушерским пунктом в одном из хуторов Киквидзенского района. Но Ивана Терентьевича всегда тянуло на свою малую родину, в хутор Солонцовский. Он вернулся туда через несколько лет и также стал заведующим медпунктом.

Как вспоминает И.Т.Сатаров, уже во время работы фельдшером ему приходилось оказывать экстренную

стоматологическую помощь. И это была одна из причин, почему он стал стоматологом. А окончательное решение о выборе этой профессии юноша принял, когда служил в армии.

- У нас в части работал врач-стоматолог, - вспоминает Иван Терентьевич. - Я подружился с ним и часто бывал у него в кабинете, наблюдал за его работой. Мы много говорили о профессии стоматолога. Это оказало влияние на мой выбор и дальнейшую судьбу.

И вот в 1976 году И.Т.Сатаров начал свою врачебную деятельность - интерном в Урюпинской стоматологической поликлинике. Это произошло после окончания Первого Ленинградского медицинского института имени академика И.П.Павлова.

Спустя год новоиспеченный врач приехал в станицу Алексеевскую. Он начал работать обычным врачом-стоматологом, но уже через несколько лет за трудолюбие и профессионализм Ивана Терентьевича назначили

заведующим стоматологическим отделением.

За все время своей трудовой деятельности Иван Терентьевич помог большому количеству людей. Ни разу со стороны пациентов на него не было жалоб, он выполнял свою работу качественно и добросовестно. Кроме того, И.Т.Сатаров всегда с легкостью находил общий язык и с самыми маленькими пациентами - детьми. Ему приходилось довольно часто задерживаться на работе, чтобы оказать экстренную помощь нуждающимся людям.

Гордится Иван Терентьевич Сатаров и тем, что именно по его инициативе в Алексеевской школе открыли стоматологический кабинет. А в середине 80-х годов была организована стоматологическая бригада, которая выезжала в населенные пункты. Там проводилось лечение зубов у людей, которые по ряду причин не имели возможности приехать в районный центр. Не забывал врач и о профилактических беседах.

Профессиональный труд И.Т. Сатарова не раз был отмечен высшим руководством благодарственными грамотами. За время работы Иван Терентьевич стал врачом высшей категории и отличником здравоохранения, а также был избран председателем районного комитета профсоюза работников здравоохранения.

Весь свой трудовой путь он жил не для себя, а для других.

Анастасия ЮШКИНА.

На снимке: И.Т.Сатаров. Фото Ивана СТЕПЫГИНА.

Поздравляем с юбилеем **А.А.Манскова (15.11).**

Пускай здоровье крепким будет,
Теплом наполнена душа,
А горе пусть про Вас забудет
И на сегодня, и всегда!

Администрация ОАО
«Аржановское».

Поздравляем с днем рождения **Владимира Андреевича Андреева (14.11).**

Удача пусть за плечи схватит,
Веселой кутерьмой окатит.
Чтоб в море счастья утопать
И неприятностей не знать.

Администрация ОАО
«РАО Алексеевское».

Поздравляем с юбилеем **Александра Ивановича Романова (15.11).**

Жизнь пусть будет длиною,
Счастливою, беспечною.
Пусть воля будет сильною,
Любовь пусть будет вечною.

Администрация ОАО
«Самолшенское».

Поздравляем с юбилеем **Евгения Александровича Марутина (14.11).**

В этот прекрасный день рождения,
Мы пожелаем хотим везенья,
Достатка крепкий урожай,
Здоровья так, чтоб через край.

Администрация ОАО
«РАО Алексеевское».

УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!**ПРОДОЛЖАЕТСЯ****ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА**

на газету «Прихоперье»
на 1-ое полугодие 2019 года
ПО НОВЫМ ЦЕНАМ.

Обращаем ваше внимание, что подписная цена на шесть месяцев с получением по почте составляет 579,48 руб., на три - 289,74 руб., на месяц - 96,58 руб.
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Закупаем
коров, быков, телок,
телят, овец, лошадей.
Тел.8.906.171.37.17.

ПРОДАЮ

• а/м Ваз-2113 Нива, октябрь 1999г.в., капрем. двиг., пробег 23 тыс.км, в хор.сост., зим-лет.резина, видеорегиистратор, цена 130 тыс.руб.
Тел.8.902.387.20.42.

**УАЗ ПАТРИОТ****от 691 500**

- Большой выбор
- Быстрый кредит
- Выгодный обмен

БРАЙТ ПАРК

Официальный дилер «УАЗ»
Волгоград, ул. Зевина, 3д
тел.: +7 (8442) 52-88-52
WWW.UAZ134.RU



Кредит предоставляется Банк ВТБ (ПАО), лицензия банка России № 1000.
Подробности акции в автосалоне.

23 - 24 ноября 2018 года налоговая инспекция проводит День открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц по информированию граждан о порядке исчисления и уплаты имущественных налогов. Прием граждан будет осуществляться в здании инспекции по адресу: ст. Алексеевская, ул. Ленина, 38:

23 ноября с 09.00 до 18.00;
24 ноября с 10.00 до 15.00.

Подробности Вы можете узнать по телефону 3-10-49.

Поправка

В газете «Прихоперье» №133(12011) в материале «Долгожданный, радостный, светлый праздник» допущена ошибка. Следует читать: «Глава сельского поселения П.С.Попов от имени Почетного гражданина Алексеевского района О.В.Керсанова подарил новые костюмы коллективу «Весна».

Коллектив ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Лебедевой Екатерины Ивановны.**

ИЗВЕЩЕНИЕ**о необходимости согласования проекта межевания земельного участка**

Заказчик: Пенцева Елена Сергеевна, адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, ст. Усть-Бузулукская, ул. Хоперская, 71. **Кадастровый инженер:** Нескоромнов Сергей Витальевич, квалификационный аттестат 34-12-392, адрес: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, пер.8 Марта, дом 1А, телефон 89044027397, эл. почта: sneskoromnov@mail.ru.

Адреса исходного земельного участка: обл. Волгоградская, р-н Алексеевский, на территории администрации Трехложинского сельского поселения, кадастровый номер: 34:01:000000:42.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента публикации данного извещения, понедельник-пятница с 9-00 до 12-00 по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом 69. Обоснованные возражения по местоположению и размеру земельного участка принимаются в письменном виде в течение 30 дней с момента публикации данного извещения по адресу: Волгоградская область, Алексеевский район, ст-ца Алексеевская, ул. Красногвардейская, дом 69, кадастровый инженер Нескоромнов С.В.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ВНИМАНИЕ – НЕФТЕПРОВОДЫ!**ВОЛГОГРАДСКОЕ РАЙОННОЕ НЕФТЕПРОВОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ИЗВЕЩАЕТ:**

По территории Алексеевского района проходит магистральный нефтепровод МН «Куйбышев-Лисичанск» высокого давления, являющийся объектом повышенной опасности и важного государственного значения.

Вдоль трассы нефтепровода проложены воздушная и кабельная линии связи, построены защитные противопожарные сооружения и установлена охранная зона в виде участка земли, огражденного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси крайних нефтепроводов с каждой стороны. На местности трасса нефтепровода обозначена опознавательными знаками.

В охранных зонах магистральных нефтепроводов без письменного согласования с районным нефтепроводным управлением **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

возводить любые постройки и сооружения; высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, материалы, содержать скот; сооружать проезды через трассу нефтепроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды; перемещать, засыпать, ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты; устраивать всякого рода свалки, разводить огонь и размещать какие-либо открытые и закрытые источники огня.

Волгоградское районное нефтепроводное управление обращается ко всем руководителям предприятий, крестьянских хозяйств, фермерам, к общественным организациям и отдельным гражданам с просьбой: во избежание несчастных случаев в пределах охранной зоны магистральных нефтепроводов не производить строительные, монтажные, земляные и взрывные работы, геологосъемочные, поисковые, геодезические и др. изыскательные работы, связанные с устройством шурфов, скважин, траншей, не допускать порчи защитных противопожарных сооружений. При обнаружении на трассе следов нефти, оголенного нефтепровода или кабеля сообщить по адресам:

400081, г. Волгоград, ул. П. Осипенко, 1 «Б», «Волгоградское районное нефтепроводное управление». Телефоны: (8442) 36-31-35, 36-31-38.

403780, Волгоградская область, Жирновский район, р.п. Красный Яр, ЛПДС «Красный Яр». Телефоны: (84454) 6-16-29.

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,

информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Выпуск № 136 (12014) от 13 ноября 2018 г.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.

Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@yandex.ru.

ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная.
Объем 1п.л.

ТИРАЖ 2686
Заказ № 260



УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»». **ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).